

央媒、省媒纷纷聚焦，多篇报道持续关注

央媒、省媒助力衡阳打造“输变电之城”

中国输变电看湖南！湖南变压器看衡阳！3月27日—28日，2023湖南输变电产业发展高峰论坛衡阳举行，两院院士、行业专家、企业代表齐聚雁城，共谋输变电产业高质量发展。衡阳亮出了丰厚的产业“家底”，也收获了“20个签约项目、352.8亿元投资”的丰硕成果，更赢得了一次向世界展示衡阳输变电产业实力的机会。新华社、中央广播电视总台、人民网、央广网、《工人日报》《中国科学报》《湖南日报》、湖南卫视、红网、《湘声

报》《潇湘晨报》等10余家中央、省级媒体纷纷来衡采访报道，引发广泛、持续关注，再一次擦亮了衡阳“输变电之城”的闪亮名片。论坛开幕当天，新华社、人民网推出《2023湖南输变电产业发展高峰论坛在衡阳举行》，《工人日报》刊发《湖南衡阳：“输变电之城”以盛会“电”亮产业未来》，央视推出《湖南衡阳输变电产业投资超350亿元》，《湖南日报》推出《建设具有国际竞争力的输变电产业发展高地》2023湖南输变电产业发展

高峰论坛在衡阳举行》，红网推出《迸发智慧“电”花——2023湖南输变电产业发展高峰论坛在衡阳举行》，图文并茂地报道了现场盛况。湖南卫视在黄金时段的《湖南新闻联播》以近3分钟的时长播出《衡阳争创输变电产业“国家名片”》，推介衡阳坚持以制造业立市，打造输变电产业名片的举措；论坛举行期间，各家媒体对相关活动和取得成果跟踪报道，动态刷新，新华社、人民网分别推出《湖南输变电产业链招商大会 衡南县与雁峰区竞相“亮实招”

“抛绣球”》《全力打造“中国电工城”的“雁峰路径”！湖南输变电产业链招商大会雁峰专场举行》，详细报道了衡南县、雁峰区打造湖南电力装备产业集群的核心承载区和“中国电工城”核心区的一揽子政策和举措。论坛结束后，各媒体纷纷推出深度报道，解析衡阳打造输变电之城的“底气”。《中国科学报》在其官网科学网推出《“输变电之城”的“变”与“不变”》，《湖南日报》在头版推出《衡阳向“输变电之城”挺进》，深度剖析衡阳输变电产业的

过去、现在与未来，思辨性地提出衡阳打造输变电装备制造国家级产业集群有根基、有龙头、有前景，极大提振了行业从业者的信心。截至目前，本次论坛共在中央、省级媒体推出原创首发报道30余篇，并被新浪、腾讯、搜狐等多家门户网站和自媒体平台转载，形成了持续的话题热度。“中国输变电看湖南，湖南变压器看衡阳”更加深入人心，衡阳“输变电之城”更加名副其实。
(通讯员 陆清芳 曹华华)

传“输”智慧 改“变”未来

2023湖南输变电产业发展高峰论坛在衡阳开幕

“输”出澎湃动力、“变”来光明前景，“电”亮美好未来。近日，2023湖南输变电产业发展高峰论坛在衡阳开幕。本次高峰论坛汇聚了两院院士、行业知名专家学者和中国输变电全产业链上下游代表企业及全国相关行业协会代表，涵盖输变电、电线电缆、铜杆线等

多元化产业及50家上市公司。论坛还发布了《湖南电工装备(含能源装备)产业发展规划》。据悉，到2025年，湖南省电工装备(含能源装备)产业规模将达到4000亿元，初步建成发展质量高、创新能力强、区域协作紧密、具有全国影响力的电工装备(含能源装备)产业集群。到2035

年，将全面建成具有较强国际竞争力和影响力的电工装备(含能源装备)产业发展高地，成为我国引领全球输变电产业发展、科技创新和交流合作的重要名片。在随后的项目集中签约仪式上，衡阳市人民政府与特变电工、金杯电工、恒飞电缆、长高电新分别签订双百亿产

业园、高端制造业工业配套线缆、恒飞电缆智能化产业园、新能源开发建设4个项目协议；特变电工与“一带一路”国家相关企业签约项目3个；衡南县、衡阳县、常宁市、雁峰区、高新区5个县市区(园区)与13家企业分别签约，签约项目共20个，总投资金额达352.8亿元。
(原载于3月30日人民网)

3月28日，湖南输变电产业链(衡阳)招商大会在衡阳市举行，吸引了240余家企业参会。衡南县委书记胡果雄表示，将以此次活动为契机，抓住关键机遇，做好“电”文章，把衡南建设成为湖南省重要先进制造业、电力装备产业集群的核心承载区。

衡南县根据省、市相关优惠政策，结合当地实际，出台输变电产业发展支持政策，在土地价格、厂房租金、人才成本、融资成本方面提供要素支撑，同时推出了一系列奖补政策，在搬迁补助、人才引进、科技创新、行政收费减免、中介招商等方面进行奖励。

据了解，湖南电力装备配套产业园(衡阳)是湖南省布局设立的6个省级特色配套产业园区之一，产业园以衡南高新技术产业开发区为依托，围绕特变电工等行业领军企业发展电力装备产业，实现电力装备产业和现代服务业深度融合，促进电力装备产业高端化、智能化、绿色化、集成化转型。力争到2025年，实现电力装备配套产业营业收入300亿元以上。

在招商大会的雁峰专场，衡阳市雁峰区政府现场与8家企业、机构签订战略合作协议，为该区打造“中国电工城”核心区注入强劲动能。“当前，我们正大力实施百企联动、千亿产值、万亩集聚的‘百千万’工程，加快建设湖南省首个输变电特色工业小镇、国家先进制造业产业集群和世界级的输变电产业集群……”雁峰区委书记王燕在招商大会上担当“营销员”，抛项目“绣球”，谈产业集群，详细阐述了“中国电工城”的“雁峰路径”。

据了解，近年来雁峰区围绕输变电产业，筹资1.52亿元聚力企业原地倍增，“十年磨一剑”推动金杯电工股份有限公司扩能和恒飞电缆智能化产业园等项目顺利开工建设，投入8900万元建设的“输变电工业小镇”已具雏形。
(原载于3月30日新华社客户端)

湖南输变电产业链招商大会 衡南县与雁峰区竞相「亮实招」「抛绣球」



开幕式现场。



现场签约。

心系家乡 他们这样说



有幸从新华社看到2023湖南输变电产业发展高峰论坛的报道，心里感觉异常高兴和无比自豪，为我们家乡的工业企业不断创新、高质量和高速发展点赞，相信衡阳未来必将重现工业荣光，在制造立市、文旅兴城的路上稳健阔步前行。
(李先秋 德国湖南同乡会 湘商总会会长)



通过人民网的报道知悉2023湖南输变电产业发展高峰论坛在衡阳召开，汇集院士专家、行业协会、上市公司、产业链上下游企业代表500余人，彰显了衡阳输变电产业的强劲实力。作为衡阳人，我愿意为衡阳输变电产业发展贡献力量！
(彭锦路 荷兰莱茵集团董事长)



在目前各类不确定因素叠加的大环境下，我非常认同家乡衡阳用已经形成绝对领先优势的项目、成熟的上下游产业链及优越的区位等条件，以接地气、扎实的引资方法扩大成熟产业集群优势，擦亮衡阳这座历史名城的名片，这是一条非常稳定的发展之路。2023湖南输变电产业发展高峰论坛的举办，吸引了这么多媒体大咖的目光，推出了这么多有分量有影响力的报道，也必将帮助衡阳擦亮“输变电之城”的名片。
(邹海鸿 深圳市衡阳商会会长 深圳市力特实业发展有限公司董事长)



衡阳作为国家区域重点城市和省域副中心城市，输变电产业基础雄厚、技术水平领先、发展势头强劲，上下游产业链齐全，从湖南卫视的新闻报道中了解到家乡举办如此规格的高规格高峰论坛，让我们看到了一个奋发有为的衡阳，看到了一个未来可期的衡阳，输变电产业未来“势”不可挡，蓬勃向上的衡阳未来可期！
(唐康运 重庆兴渝实业发展有限公司董事长)



通过媒体报道，我们很直观也很立体地感受到了，目前衡阳输变电产业阵容强大，上中下游产业链齐全，拥有规模企业57家。产业链汇聚了输变电、用电装备、新能源发电、新型能源装备等电力领域的所有门类。更重要的是，其上下游企业之间形成了分工合理、协作紧密的格局，有较好的产品配套和供应关系。真心为衡阳输变电的发展和成绩点赞，也有理由相信，这份荣光还将会长久地延续，且能再创辉煌。
(蒋磊 西日本湖南商会会长)

聚焦过后 他们这样说



“湖南省输变电产业发展高峰论坛”在全国输变电发展方面发挥了引领作用，通过全国媒体的宣传让全国人民知道了在湖南衡阳有一个“输变电之城”。衡阳市政府在此次论坛上积极推进地域发展合作，举措有力，对推进产业链上下游关系建设，把衡阳打造成名副其实的输变电之城意义重大。
(夏君山 金杯电工衡阳电缆有限公司总经理)



在异国他乡，从网络上看到2023湖南输变电产业发展高峰论坛的报道，感觉非常高兴。传“输”智慧，改“变”未来，衡阳输变电产业的发展反映出衡阳近年来工业的发展速度，以输变电产业为代表的衡阳工业正向世界展示衡阳制造的魅力，衡阳未来的发展可期。
(肖灵艳 欧盟湖南总商会常务副会长)



我们这些衡阳游子，一直通过各种途径关心关注着家乡的发展。从媒体上了解到，衡阳深化“放管服”“一件事一次办”改革，创新推行营商环境“标准化”建设、“赋码护企”保护机制，营商环境持续优化，此次论坛才会有签约项目20个，金额352.8亿元的可喜成就。相信衡阳未来的营商环境将会越来越好，必将吸引更多的客商投资衡阳，让广大客商在雁城这片发展热土上落地生根、枝繁叶茂、开花结果。
(康培 广西铁团贸易有限公司董事长)



2023湖南输变电产业发展高峰论坛的举办，吸引了这么多媒体聚焦，让我们这些在外的衡阳游子倍感兴奋，也感受到衡阳“强链、扩链、引链、活链”的创新与改变，是家乡推动输变电产业迈向“世界级”的一项重要举措，衡阳输变电产业的明天一定会越来越好，衡阳制造业的明天也会越来越辉煌。
(周涛 南宁衡阳商会理事长兼 荣誉秘书长)



近年来，衡阳顺势而变、乘势而起、聚势而强，形成了链条最完备、规模最大、科教资源最丰富、企业数量最多、在国内外均具有重要影响力的输变电产业，我们看了新闻报道都很振奋。传“输”智慧，改“变”未来，以制造兴实体，以实业强产业，以产业谋发展，迎来“衡阳制造”再腾飞，为家乡跨越式的发展和变化点赞，同时也祝愿衡阳输变电产业未来前景更加广阔，开启高质量发展新篇章！
(余小溪 重庆市湖南衡阳商会秘书长)



这次看到央广网对家乡衡阳的报道，感到很自豪。衡阳曾经被称为“小上海”，是具备深厚工业产业基础的中部城市。打造中国输变电产业第一城，我们在标杆企业和人才队伍及地理位置都具备优势，期待家乡衡阳再次重现“小上海”的繁华与荣耀！
(蒋卫兵 上海滨捷机电有限公司总经理 上海市衡阳商会2023年执行会长)



2023湖南输变电产业发展高峰论坛的成功举办，受到了各界媒体的广泛关注，进一步提升了衡阳输变电产业的知名度和影响力，为进一步打造中国电工城打下了坚实的基础。本次招商大会成果丰硕，签约企业众多，进一步壮大了衡阳输变电产业队伍，特变电工衡变公司将以此次为契机，不断延伸上下游产业链，全力打造双百亿产业集团，为衡阳市输变电产业发展贡献更大的力量。
(李勇 特变电工衡阳变压器有限公司总经理助理)